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Должностная инструкция ответственного  за работу

точки доступа в  МБОУ  СОШ с. Канавка

1. Общие положения

Ответственным за работу точки доступа к Интер​нету является учитель информатики и ИКТ.

По вопросам, связанным с работой точки досту​па, ответственный подчиняется непосредственно за​местителям директора школы.

1.3 Ответственный за работу точки доступа руководст​вуется в своей деятельности статьей  29  Федерального закона от 29 декабря  2012 г № 273 – ФЗ  «Об образовании  в  Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 года N 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и обновления информации об образовательной организации», Уставом школы и настоящим Положением об  официальном  сайте  муниципального  бюджетного общеобразовательного  учреждении    средней общеобразовательной  школы  с. Канавка; Правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, а также насто​ящей должностной инструкцией.
Основные задачи и обязанности:
Ответственный за работу точки доступа:

- обеспечивает доступ педагогических работников и обучающих​ся к сети Интернет;

- следит за состоянием компьютерной техники и Интернет-канала точки доступа. В случае необходи​мости инициирует обращение в ремонтную (сервис​ную) организацию или к поставщику Интернет-услуг и осуществляет контроль ремонтных работ;

- находится в помещении точки доступа на протя​жении всего времени ее работы;

- ведет учет пользователей точки доступа. В случае необходимости лимитирует время работы пользо​вателя в сети;

- оказывает помощь пользователям точки доступа во время работы в сети;

- участвует в организации повышения квалифика​ции педагогических работников по использованию ресурсов сети в профессиональной деятельности;

- организует оформление стендов наглядными ма​териалами: советами по работе с программным обеспечением, обзорами интересных Интернет-ре​сурсов, новостями педагогического Интернет-сооб​щества и т.п.;

- осуществляет регулярное обновление антиви​русного программного обеспечения. Контролиру​ет проверку на отсутствие вирусов внешних элект​ронных носителей информации (дискет, CD, флэш- накопителей);

- принимает участие в создании и актуализации школьной веб-страницы.

Права

3.1 Ответственный за работу точки доступа в школе име​ет право:

- участвовать в административных совещаниях при обсуждении вопросов, связанных с использовани​ем Интернета в образовательном процессе и управ​лении школы;

- отдавать распоряжения пользователям точки до​ступа в рамках своей компетенции;

- ставить перед директором школы и заместителями директора  вопрос о запрете или ограничении доступа пользователям, нарушающим правила техники безопасности, про​тивопожарной безопасности, поведения, регламен​та работы в Интернете.

Ответственность

4.1 Ответственный за работу точки доступа в школе  несет ответственность за:

- надлежащее и своевременное выполнение обя​занностей, возложенных на него настоящей долж​ностной инструкцией;

- соблюдение Правил техники безопасности, проти​вопожарной безопасности и норм охраны труда;

- состояние делопроизводства по вверенному ему направлению работы.

