Отчет о профориентационной работе
 МБОУ СОШ с.Канавка за 2015-2016 уч.год.
Ознакомление с многообразием профессий (5-7 классы)
ЦЕЛЬ: - Формирование профессиональной направленности, содействие профессиональному самопознанию учащихся 5 – 7 классов, подготовка к осознанному выбору профессии.

Классные руководители, ответственный за профориентационную работу, учителя предметники      школы проводили профориентационную работу с учащимися в следующих направлениях: 

· проведение информационно работы;

· изучение профессиональных склонностей учащихся;

· проведение индивидуальных консультаций с родителями и учащимися;

Психолог   изучила профессиональные намерения школьников: склонности, интересы, индивидуальные различия, наличия и обоснованности профессиональных планов.

Классные руководители проводили классные часы с профессиональной направленностью - мир «Профессий», предоставляли информационно-справочную помощь учащимся 5-7 классов, позволяющую расширить представления о мире профессионального труда, содержании профессий, требованиях, предъявляемых к человеку той или иной профессии. 

Учащиеся принимали участие в общешкольных конкурсах: 

· Конкурс рисунков « Палитра Профессий»,

· Единый урок  «Ты - предприниматель...»
Ребята из каждого класса поддерживают чистоту на закреплённой пришкольной территории, что даёт  возможность оценить физический труд и проявить себя ландшафтным дизайнером. 
Формирование профессионального самосознания (8-9 классы) 
ЦЕЛЬ: - формирование готовности учащихся к обоснованному выбору будущей профессии, пути получения дальнейшего образования.
- оказание учащимся психологической, педагогической и информационной поддержки в профессиональном выборе, пути дальнейшего образования и выборе будущей профессии.

Для достижения  цели совместно работали психолог, социальный педагог, классные руководители и учителя-предметники. Классные руководители информировали о рынке образовательных услуг города.
Учащиеся 9-х классов получили возможность узнать о профессиях которые можно получить в профессиональном лицее №31 на встрече с преподавателем лицея. Каждый  учащийся унёс с собой кроме впечатлений и информацию о лицее и профессиях которые можно приобрести.
На протяжении 2015-2016 учебного года обучающиеся 8 класса посещали курс «Мой выбор»

Основная идея курса: профессионал-это человек, которому профессиональная деятельность помогает удовлетворять практически все потребности, от низших до высших (самоуважение, самоактуализация). Профессионализм зависит не от содержания работы, а от квалификации, личностных качеств и мотивации человека. В профессионале все эти качества гармонично сочетаются. Человек выбирает профессию и карьеру в соответствии со своими убеждениями и ценностями.

Основная  цель курса: формирование психологической готовности подростка к профессиональной карьере.

Основные задачи курса: формирование адекватного представления учащихся о своем профессиональном потенциале на основе самодиагностики и знания мира профессий; ознакомление со спецификой современного рынка труда, правилами выбора и способами получения профессии.

В течении учебного года  дано 34 занятия по следующим темам: 

Модуль 1. «Что я знаю о себе?» (11 часов).

Тема 1. Я – человек и личность (1 час).

Личность. Индивид. Анализ собственной личности и выявление уровня развития собственного Я (телесного, социального, рефлексивного, духовного).                                                                Рефлексия – обращенность познания человека на самого себя.

Тема 2. Характер и темперамент (2 часа).

Врожденные особенности человека.  Диагностика темперамента.  Влияние темперамента на выбор профессии. Устойчивые особенности личности:  черты характера. 

Тема 3. Психические качества личности (2 часа).

Внимание, память, мышление, воображение. Интеллектуальные возможности человека.

Тема 4. Интересы и склонности (1 час).

Интерес и склонности как важные составляющие успеха в жизни. Диагностика собственных интересов.

Тема 5. Самооценка (1 час).

Понятие самооценки. Диагностика собственного  уровня самооценки.

Тема 6. Мотивация личности (2 часа).

Жизненные и профессиональные ценности, цели, мотивы. Мотивация достижений.

Тема 7. Здоровье и профессиональный выбор (2 часа).

Понятие здоровья. Факторы, оказывающие положительное и отрицательное влияние на состояние здоровья подростка. Группы здоровья. Влияние состояния здоровья на выбор профессии.

Модуль 2. «Сущность профессионального самоопределения» (5 часов).

Тема 8. Профессиональное самоопределение – что это? (2 часа).

Культурно-исторические аспекты профессионального самоопределения. 

Тема 9. Типы самоопределения  человека (2 часа).

Типы самоопределения человека: самоопределение в конкретной трудовой функции, самоопределению на конкретном трудовом посту, самоопределение в специальности, самоопределение в профессии, жизненное самоопределение, личностное самоопределение.

Тема 10. Профессиональные ценности (1 час).

Ценности профессиональной элиты, с которой себя отождествляет школьник.

Модуль 3. Портфолио (портфель достижений) (4 часа)

Тема 11. Проектирование основного и дополнительного образования  (2 часа).

Начальная стадия выбора: «хочу», «могу» и «надо». Профессиональный план: основной вариант, запасной вариант.

Тема 12. Анализ успешности человека (2 часа).
Понятие «Портфолио». Информация в портфель достижений.
Модуль 4. «Классификация мира труда» (7 часов).

Тема 13. Мир профессий (3 часа).

Типы профессий: «человек-техника», «человек-человек», «человек-природа», «человек-знаковая система»,  «человек - художественный образ». Классы профессий в соответствиями с целями труда: гностические, преобразующие, изыскательские. Отделы профессий, в основе которых лежат применяемые орудия труда и средства производства: профессии ручного труда, профессии механизированного труда, профессии автоматизированного труда, профессии, в которых основными орудиями труда выступают функциональные свойства организма. 

Тема 14. Профессиография (2 часа)

Понятие профессиографии. Формула профессии. 

Тема 15. Профессиональные пробы (2 часа).

Мини-проект «Профессиональная проба».

Модуль 5. «Переговорная площадка с родителями» (3 часа)

Тема 16. Мои родословные ценности (1 час)

Профессиональная история семьи. 

Тема 17. Совместное проектирование профессионального будущего (2 часа).
Влияние семьи на выбор профессионального  маршрута. 

Модуль 6. «Жизнь по собственному выбору» (4 часа).

Тема 18. Самоконтроль (2 часа).

Как управлять собой. Чувство собственного достоинства. Самопринятие. Самоуважение. Самоодобрение. Тренинг «Как управлять собой»

Тема 19. Мой выбор (2 часа).
Составление профессиограмм, списков  необходимых книг, журнальных и газетных статей, адресов сайтов, телефонных справочников. 

Мини-проект «Мой выбор»

На данном этапе проводились как лекционные, так и практические занятия. Используемые методические средства: теоретическое осмысление  понятий, диагностирование,  профориентационные и ролевые игры,  упражнения,   презентации по темам курса, самоанализ и самооценка, самопрезентация, рефлексия.

     Обучающиеся 9 класса посещали элективный курс «Дорога профессионального выбора». 
Цель программы: помочь обучающимся найти свой собственный образ «Я»; сформировать знания, умения и навыки, необходимые при выборе дальнейшего образовательного маршрута с учетом индивидуальных особенностей, склонностей и возможностей.

Задачи:

– формировать у обучающихся представления о мире профессий и рынке труда, представление о содержании профессии и о требованиях, которые они предъявляют к человеку, желающему приобрести данную специальность, о путях и условиях профессиональной подготовки и о возможностях трудоустройства;

– проведение психологической диагностики по выявлению склонностей, способностей и особенностей участников курса;

– моделирование индивидуального образовательного маршрута в рамках предпрофильной подготовки каждым участником курса; 

– выработать рекомендации для образовательного учреждения по предпрофильной работе, учитывая результаты диагностики, полученной в ходе проведения курса, с учетом интересов и запросов обучающихся.

По завершению курса обучающиеся смогут наметить для себя жизненные и профессиональные ориентиры, и тем самым заложить фундамент своего будущего. Разберутся в собственных интересах, способностях и склонностях, получат представление о будущей профессии, о требованиях, которые она предъявляет. Определятся в выборе дальнейшего образовательного маршрута и выберут элективные курсы, предлагаемые школой, с учетом своих индивидуальных особенностей.

Психолог   изучила профессиональные намерения и склонности учащихся 9-х классов при помощи различныx тестов и диагностик. По результатам анкетирования происxодило постройка индивидуального профессионального маршрута. 

С обучающимися 8- 11-х классов проведен единый урок «Ты предприниматель», участие в муниципальном конкурсе «Палитра Профессии», посещение Профессионального лицея №31, консультирование детей о той или иной профессии используя интернет ресурсы, информирование обучающиxся о дне открытыx дверей ВУЗов г.Саратова, раздача брошюр и буклетов о ВУЗаx.
Вывод: Работа по профессиональной ориентации оценивается на «удовлетворительно». 

Учащиеся расширили свои знания о различных профессиях, о путях приобретения профессии, о развитии рынка труда. 
В дальнейшей работе по профориентации необходимо продолжать работу по информированию учащихся о профессиях, об учебных заведениях, готовящих специалистов той или иной профессии. Необходимо активизировать работу с родителями о выборе профессии ребятами, т.к. по результатам тестирования мнение  родителей решающее в выборе профессии. Необходимо продолжать работу по определению индивидуальных возможностей учащихся.

Так же необходимо разнообразить систему профинформирования сделать встречи с учреждениями профессионального образования более информативными, интересными.
Педагог-псиxолог:                             /Кабдушева А.Е./
