Анализ работы за прошедший 2018 – 2019 учебный год
В МБОУ СОШ с. Канавка на филиалах, х. Монахов, х. Морозов  обучается 71 учащихся.  

Многодетных – 16 учащихся, опекаемых – 1, инвалидов – 0, СОП – 1, малообеспеченных – 42, обеспеченных – 6.

В начале учебного года составили паспорт  классов и школ по хуторам Монахов, Морозов. Это дало точную картину количества семей многодетных, малообеспеченных, опекаемых семей и количества в них детей. 

У нас в школе и на филиалах х. Морозов, х. Монахов обучаются дети из многодетных семей. Все дети посещают школьную столовую, согласно удостоверениям, выданным ГАУ УСЗН. Дети начальных классов обеспечены школьным молоком. Дети из малообеспеченных семей предоставили справки с УСЗН на льготное питание. Что касается посещения школьной столовой, 17 детей из многодетных семей, у всех имеются удостоверения, 30 учащихся – есть справки с УЗПН. 24 учащихся посещают школьную столовую за родительскую плату. 4 учащихся из обеспеченных семей: Сариев Илья,  Жансариев Темерлан, Байжанов Амир,  Маслов Артём. 13 обучающихся питаются льготным завтраком. 25 обучающихся получают 2-х разовое питание. Согласно справке, выдаваемой школой о том, что дети посещают спортивные секции, родители получают дополнительную выплату в сумме 1000 рублей, 1 раз в год с ГАУ УСЗН.
С классными  руководителем Куановой М. С. посетили семью Сюденевой С. Мама Рамиля Калиева А. А. проживает по адресу  с. Александров-Гай, ул. Базовая, 56. Сын  Рамиль обучается  в МБОУ СОШ с. Канавка в 9 классе, проживает с отцом, во неурочное время посещает спортивные секции по волейболу и баскетболу (руководитель: Сариев Р. А.), участвуют в школьных мероприятиях. Рамиль готовится к сдаче ОГЭ. Посещает все консультации. Рамиль сдает следующие экзамены: 28 мая – русский язык, 4 июня – химию, 6 июня – математика, 11 июня – биологию. На  каникулах планирует быть дома, с 08.07.19 по 25.07.19 – отработка на пришкольном участке в МБОУ СОШ с. Канавка. От учителей-предметников замечаний на Рамиля не поступало. 

Ведется наблюдение за Биктимировой А. Н,  у которой ДЦП, но при этом она воспитывает 2-х сыновей. Младший сын, Биктимиров Рамис во время лечения мамы находился  в центре «Семья»  г. Новоузенск.  С апреля месяца он посещает школу МБОУ СОШ с. Канавка. Учится Рамис слабо, программа 1 класса ему дается сложно. Мама Рамиса воспитанием сына занимается, но недостаточно. 18.09.18,  посещали семью Биктимировой А.,   проводили профилактические беседы по поводу воспитания ребенка. За семьей ведется наблюдение. 25.09.18 проводили беседу с Биктимировой А. в присутствии директора по поводу  неуспеваемости  по учебной программе. 
Опекаемый Айданалиев Марат учится в 10 классе, в меру своих способностей. Участвует в различных школьных и общешкольных  мероприятиях, замечаний от жителей и учителей в адрес опекуна и опекаемого не поступало. В доме у опекаемого имеется все для нормального проживания и развития ребенка. В летний период он проживает в г. Энгельс, де проходит курс лечения от аллергии.

Вышеуказанные семьи находятся под контролем, со стороны соседей и односельчан жалоб не поступало.

В этом году в МБОУ СОШ с. Канавка не будет организована работа Летней оздоровительной  площадки в связи с ремонтом.
Сотрудничество с УЗПН дало следующие результаты:  в октябре Жансариев Темерлан 21 день отдыхал в оздоровительном лагере  «Орленок» Марксовского р-на. Кенжибаева И., Иргалиев Ж., Мурзагалиева С. отдыхали в санатории «Лазурный», Балаково. Айданалиев М., Умбеткалиев Г. отдыхали в «Светлане». Верёвкин Александр – в санатории  «Непоседа»  в г. Балаково.
Своеобразным отдыхом и трудотерапией  является отработка на пришкольном участке МБОУ СОШ с. Канавка, куда  привлекаются все обучающиеся школы, в соответствии с возрастными особенностями и физическими возможностями учащихся разного возраста. 

Детей, состоящих на учете в Управлении внутренних дел, нет. Но мы периодически  сотрудничаем с данным подразделением.

В своей работе сотрудничаю  с сотрудниками ПДН, ОВД,  УЗПН. 
28.09.18 принимала участие в РМО в СОШ №3. 

23.10.18 выступала на родительском собрании, рассказала о Сниффинге с показом презентаций. 20.11.18 принимала участие в РМО круглого стола  в СОШ №3. Тема «Трудный подросток». Провели онлайн тестирование среди детей от 9 до 12 лет, согласно приказу Управления образования.

Проводился сбор заявлений от родителей,  находящихся на заработках  в других городах о согласии проживания  их детей с родственниками на время их отсутствия, также родственники давали письменное согласие  нести ответственность за жизнь и здоровье детей.
12.12.18 – беседа «Понятие экстремизма, терроризма. Молодежный экстремизм. Уголовная и административная ответственность для учащихся 7 – 11 классов»  и «Наркомания среди несовершеннолетних» - беседу с учащимися 8 – 11 классов  провела Сергеева Н.В.
4.05.18 участвовала в РМО в СОШ № 2.  24.05.19 – собрание по подготовке к ОГЭ в СОШ №1. Ежедневно проводится проверка  пропусков учащихся, и  передается отчет с заполнением  в таблице МИАС.

Проверка журналов по пропускам показала что у  всех детей, имеющих пропуски,  имеются справки по болезни. С детьми, пропустившими  1-2 дня  занятий без уважительных причин, классными руководителями  и социальным педагогом проводятся индивидуальные беседы.

С классными руководителями вижусь по мере необходимости по каждому ребенку индивидуально. Поддерживаю телефонную связь с родителями, консультирую родителей и учителей по возникающим проблемам индивидуально. 

Социальный педагог:  Кинжибаева  М.М.
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